


华瑞学院2009－2010年度第一学期期末试卷

考试科目： 数控原理与结构  考试时间：  120分   专业：08机械   
	 题目
	 一
	 二
	 三
	 四
	 总分
	 核分人

	 题分
	40
	10
	20
	30
	100
	

	 得分
	
	
	
	
	
	

	得分
	评卷人
	单项选择题（本大题共11小题，20个空、每个空2分，共40分）

	
	
	


1. 数控机床是用数字化代码来控制_________的相对运动，从而完成零件的加工。

2. CPU是CNC装置的核心，它由运算器和控制器两个部分组成，_________是对数据进行算术和逻辑运算的部件，_________是统一指挥和控制数控，系统各部件的中央机构。

3. 所谓“插补”就是指在一条已知起点和终点的曲线上进行                _________的过程。

4．数控系统按照有无检测反馈装置分为_________和_________两种类型。

5．对于以坐标原点为起点的第一象限直线OA，其偏差函数为：
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，刀具往_________进给。

6. 标准机床坐标系中X、Y、Z坐标轴的相互关系用_________ 决定，_________刀具与工件距离的方向即为各坐标轴的正方向。

7. CNC系统中，实时性要求最高的任务是_________和_________。

8. CNC软件中，译码程序的功能是把程序段中的各数据根据其前后的文

字地址送到相应的缓冲寄存器。假设当前需要译码的程序段如下：


N1 G01 X132 Y200 Z300

如果当前取出的代码是X，那么数字码寄存器中存放的数据是_________，此

时应该把该数据送入代码_________的缓冲寄存器中。

9. 旋转变压器是一种常用的_________检测元件，从其结构来看，它由


_________和_________两个部分组成。

10．步进式伺服驱动系统是典型的开环控制系统，在此系统中执行元件是 _________。

11．专家系统是一种应用大量的专家知识和推理方法求解复杂问题的一种方法，因此一般专家系统主要包括两大部分，即_________和_________。
	得分
	评卷人
	判断题（若正确用“√”,否则用“×”本大题共10小题，每小题1分，共10分）

	
	
	


（   ）1.世界上第一台数控机床是1958年试制成功的。

（   ）2.CNC系统中，由硬件完成的功能原则上不可以由软件完成。

（   ）3.7段LED显示器能显示字母X。

（   ）4.当点位直线控制数控机床的移动部件移动时，可以按任意斜率的直

线进行切削加工。

（   ）5.程序中出现各种异常情况的报警中断属于外部中断。 

（   ）6.脉冲当量决定了伺服系统的位移精度，因此脉冲当量越大，位移精

度越高。

（   ）7.步进电机的步距角越大，控制精度越高。

（   ）8.从减小伺服驱动系统的外形尺寸和提高可靠性的角度来看，采

用直流伺服驱动比交流伺服驱动更合理。

（   ）9.伺服驱动系统的跟随误差越小，响应速度越快。

（   ）10.德国的SIEMENS和日本的FUNUC公司的数控系统对我国数

控技术的影响较大。                。

	得分
	评卷人
	三、选择题（本大题共10小题，每题2分，共20分）

	
	
	


1. 经济型数控系统一般采用（   ）CPU，而且一般是单微处理器系统。


A、8或16位    B、32位    C、64位    D、以上都不正确

2. 下面哪种设备不是CNC系统的输入设备？（    ）


A、MDI键盘   B、纸带阅读机   C、CRT显示器   D、磁带机

3．在单CPU的CNC系统中，主要采用（   ）的原则来解决多任务的


同时运行。


A、CPU同时共享  B、CPU分时共享   C、共享存储器   D、中断

4．下面哪种方法不属于并行处理技术？（   ）


A、资源重复   B、时间重叠    C、资源共享    D、中断执行

5. 脉冲当量的大小决定了加工精度，下面哪种脉冲当量对应的加工精度更高？  （   ）


A、1um/脉冲   B、5um/脉冲   C、10um/脉冲   D、0.01mm/脉冲

6. 单微处理机CNC装置中，微处理机通过（   ）与存储器、输入输出


控制等各种接口相连。


A、总线   B、输入/输出接口电路   C、主板   D、专用逻辑电路

7. 下面哪种检测装置不是基于电磁感应原理？（    ）


A、感应同步器    B、旋转变压器    C、光栅    D、电磁式编码盘

8．如果直线式感应同步器的定尺绕组的节距为4mm，那么滑尺绕组的节距应该为多少才能保证检测精度？（    ）                                                    

A、2mm    B、4mm     C、6mm    D、8mm

9. 下面哪个内容不是故障诊断专家系统要完成的工作？（    ）

A、故障监测    B、故障分析    C、决策处理    D、故障预防

10．下列正确表示坐标系的是（   ）
   A、
[image: image4]X      B、
[image: image5]X

   C、
[image: image6]Z     D、
[image: image7]Y

	得分
	评卷人
	四、简答题（本大题共3小题，每小题10分，共30分）

	
	
	


1. 和普通机床相比，用数控机床进行零件加工有什么好处？
2．CNC的插补可以由软件或硬件完成，根据这一原则CNC系统的软硬件组合有哪几种类型？
 3．对数控机床伺服驱动系统的主要性能要求有哪些？

Z





Y





Y





Z





X





Y





Z





X








 第 1 页 （共 2 页）
第 2 页 （共 2 页）

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

